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Fehlende Zeugnisnoten an Thüringer Schulen

Die Kleine Anfrage 3715 vom 18. Februar 2019 hat folgenden Wortlaut:

Aufgrund des noch immer existenten Lehrermangels an Thüringer Schulen ist zu vermuten, dass es auch 
zum Schulhalbjahr 2018/2019 dazu gekommen sein könnte, dass in einigen Fächern keine Zeugnisnoten 
erteilt werden konnten. 

Ich frage die Landesregierung:

1.	 In wie vielen Klassen konnten zum Schulhalbjahr 2018/2019 keine Zeugnisnoten in einzelnen Fächern 
erteilt werden (bitte nach Klassenstufe, Schulart und Schulamtsbereich für Thüringen und insbesonde-
re für den Landkreis Greiz aufschlüsseln)? 

2.	 In wie vielen Klassen können nach derzeitigem Stand mit dem Schuljahreszeugnis 2018/2019 keine 
Zeugnisnoten in einzelnen Fächern erteilt werden (bitte nach Schulart und Schulamtsbereich für Thürin-
gen und insbesondere für den Landkreis Greiz aufschlüsseln)?

3.	 In wie vielen Abschlussklassen werden im Schuljahr 2018/2019 Noten auf dem Abschlusszeugnis in 
einzelnen Fächern voraussichtlich fehlen (bitte nach Schulart und Schulamtsbereich aufschlüsseln)? 

4.	 In wie vielen Fällen haben Eltern wegen nicht erteilter Zeugnisnoten in den vergangenen fünf Jahren 
rechtliche Schritte - gerichtlich oder außergerichtlich - unternommen (bitte nach Schulamtsbereich auf-
schlüsseln)?

Das Thüringer Ministerium  für Bildung, Jugend und Sport hat die Kleine Anfrage namens der Landesre
gierung mit Schreiben vom 11. April 2019 (Eingang: 18. April 2019) wie folgt beantwortet:

Zu 1.:
Es wird darauf hingewiesen, dass für Berufsschüler keine Halbjahreszeugnisse erstellt werden. Somit be-
ziehen sich die Angaben auf Klassen des Berufsvorbereitungsjahres (BVJ) und der Wahlschulformen.

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Tischner (CDU) 

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Bildung, Jugend und Sport
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keine Zeugnisnoten Halbjahr ABS

Schulamt Schulart Klassen 
gesamt

Klassenstufe
3 4 5 6 7 8 9 10

Mittelthüringen   1.608                
GS 627 2 2            
RS 332     10 9 17 17 12 6
TGS 193     7 7 6 4 6 3
FÖS 86                
IGS/KGS 51                
GY 319     8   8 6 8 9

Nordthüringen   1.475                
GS 551 7 6            
RS 434     16 14 22 15 17 12
TGS 144     2 6 11 12 14 4
FÖS 103                
GY 243         3   3 3

Ostthüringen   2.002                
GS 752 7 3            
RS 489     8 7 12 16 6 1
TGS 209 2 1 4 3 3 2 3  
IGS/KGS 55     5 5 5 5 2 1
FÖS 110                
GY 387     4   1 6 5 3

Südthüringen   1.355                
GS 526 18 17            
RS 372     6 5 8 7 5 1
TGS 131     2 1 2 2    
FÖS 78                
GY 248         1 1    

Westthüringen   1.594                
GS 627 1 1            
RS 458     16 14 20 22 23 14
TGS 97     3 4 4 4 4 4
FÖS 89                
KGS/IGS 31                
GY 292                

LK Greiz GS 143                
RS 130       1 2 3 1  
TGS 0                
FÖS 18                
GY 46           2 2  
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keine Zeugnisnoten im Halbjahr BBS

Schulamt Anzahl Klassen 
gesamt

Klassenstufe Anzahl der Klassen 
ohne Zeugnisnoten

SSA gesamt davon LK Greiz
Mittelthüringen 649 9 7  

10 3  
11 7  
12    

Nordthüringen 318 9 2  
10 3  
11 5  
12 4  

Ostthüringen

(davon LK Greiz:

588

48)

9 9 0
10 16 0
11 13 0 
12 4 0 

Südthüringen 445 9 0  
10 0  
11 0  
12 0  

Westthüringen 410 9 0  
10 0  
11 0  
12 0  

Zu 2.:
Eine verlässliche Prognose, in wie vielen Klassen mit dem Schuljahreszeugnis 2018/2019 keine Zeugnis-
noten in einzelnen Fächern erteilt werden können, ist aktuell nicht möglich. Das Schulamt Südthüringen 
meldet 19 Klassen, in denen in einzelnen Fächern keine Noten auf dem Schuljahreszeugnis 2018/2019 zu 
erwarten sind.

Von insgesamt 526 Klassen in Grundschulen sind drei Klassen in der Klassenstufe drei und vier Klassen 
in der Klassenstufe vier betroffen.

Von insgesamt 372 Klassen in der Regelschule sind zwei Klassen in der Klassenstufe fünf, zwei Klassen 
in der Klassenstufe sechs, drei Klassen in der Klassenstufe sieben, zwei Klassen in der Klassenstufe acht 
und drei Klassen in der Klassenstufe neun im Schulamtsbereich betroffen. Dabei sind keine Abschlussklas-
sen betroffen.

Zu 3.:
In allen Abschlussklassen im Schuljahr 2018/2019 werden Noten auf dem Abschlusszeugnis erteilt.

Zu 4.:
In den Schulämtern sind keine Fälle bekannt, in denen Eltern wegen nichterteilter Zeugnisnoten gerichtli-
che oder außergerichtliche Schritte unternommen haben. 

In Vertretung

Ohler 
Staatssekretärin
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